



Potop u Zadru



Obilne oborine uništile su i prometnice

MRAZ, POŽAR, POPLAVA Zadarska županija proglasila treću elementarnu nepogodu ove godine

Poplava "teška" milijardu kuna

Marina ŠAPONJA

Zadarski župan Božidar Longin, kako je i najavio, proteklog je petka proglasio elementarnu nepogodu uzrokovanu poplavama koje su 11. rujna 2017. pogodile i potopile dijelove Zadra i Zadarske županije. Nepogoda je proglašena za gradove Zadar i Nin, te općine Preko, Sv. Filip i Jakov, Poličnik, Kukljica, Ražanac, Pakoštane, Bibinje, Sukošani, Zemunik Donji, Pašman, Stari-grad, Sali, Vrsi, Kali i Privlaka.

Hitan sastanak s premijerom
- U petak smo proglasili nepogodu jer smo htjeli sačekati da građni i pravni subjekti popišu svu štetu i prikupe potrebnu dokumentaciju. Tek se povlačenjem vode moglo vid-

Nitko nije mogao predvidjeti razmjere štete koja se dogodila. Poplave su pogodile veći dio županije. U saniranju šteta, siguran sam kako će nam u pomoć priskočiti i tvrtke, Hrvatske vode, Hrvatske šume... Nadam se da ćemo u što skorije vrijeme napraviti ono osnovno što je potrebno, ističe župan Longin

jeti kolike su štete nastale. Na žalost, šteta neće biti malo. Procjene su oko milijarde kuna. Samo u Gradu Zadru stradala je Poliklinika gdje su štete oko 10 milijuna kuna, u Bolnici oko četiri milijuna kuna, a u Gradu Ninu neće biti ispod 100 milijuna kuna. Međutim, ne želim se za sada razbacivati brojkama, kazao je Longin.

Župan Longin je najavio hitan sastanak s premijerom Andrejom Plenkovićem na temu saniranja šteta jer jedinice lokalne samouprave neće moći same pokriti troškove. U državnom proračunu za štete od elementarne nepogode predviđeno je tek 20 milijuna kuna, a već sada procjene šteta od požara veće su od dvije



Ni kamen nije izdržao - ninski most

milijarde kuna. Pitanje je na koji način će država pomoći u prijeko potrebnoj sanaciji. Nitko nije mogao predvidjeti razmjere šteta koje su se dogodile. Poplave su pogodile veći dio županije. U saniranju šteta, siguran sam kako će nam u pomoć priskočiti i tvrtke, Hrvatske vode, Hrvatske šume... Nadam se kako ćemo u što skorije vrijeme napraviti ono osnovno što je potrebno, dodao je Longin. U ponedjeljak 11. rujna ove godine sa 305 mm padalina po metru četvornom Zadar je bio najkišovitiji grad na svijetu. Ogromne količine kiše i vodene bujice načinile su velike štete na brojnim privatnim i poslovnim objektima, infrastrukturi, plažama, poljoprivrednim površinama. Najkritičnija situacija bila je u Ninu gdje je zbog vodenih bujica bila potrebna i evakuacija radnika iz Solane Nin i Cromarisa, dvije tvrtke koje su pretrpjele i velike štete.

Konkretno, u Solani Nin uništena je ovogodišnja berba soli koja je trebala biti rekordna, vjerojatno i ona sljedeća, a štete su veće od 10 milijuna kuna. Zbog siline vodenih bujica uništena su i dva stara gradska mosta u Ninu, pješački most koji spaja stari grad, bujica je razorila na sredini pa su ljudi u tom dijelu grada ostali zarobljeni. **Odmah na terenu** Već u ponedjeljak, 11. rujna poslijepodne, zadarski župan Longin u društvu premijera Andreja Plenkovića i predsjednice Kolinde Grabar Kitarović, ministra obrane Damira Krstičevića i članova Kriznog stožera odmah je krenuo u obilazak terena kako bi se uvjerio u štete uzrokovane razornim vodenim bujicama. Stanje je na prvi pogled bilo alarmantno jer je voda nosila sve pred sobom, razorila ceste, mostove i vijadukte, a je-

dan je kamion Čistoće doslovce uslijed velikog nanosa vodene bujice propao u cestu. Izgledalo je već prvog dana kako će štete biti velike. Velike štete zbog poplava učinjene su i na području Zadra, na uređaju za pročišćavanje otpadnih voda kojeg je gotovo potopila rječica Ričina koja se izlila iz korita, a koja je prethodno poplavila i trgovački centar Supernovu, a kasnije potopila dijelove Gradskog groblja te uništila cestu u Luci Gaženici. Dijelovi Jadranske magistrale od Sukošana, preko Bibinja do Zadra bili su poplavljeni pa je bilo nemoguće prometovati ovom dionicom. U Biogradu su spašavali vozača iz automobila koji je upao u vodenu bujicu, a Sali su zbog ogromne količine oborina djelovali, prema riječima načelnika Zorana Morovića, poput Slapova Nijagare. U Preku je voda poplavila Osnovnu školu, uništila ceste, a ništa manje šteta nije bilo ni u drugim mjestima. Zahvaljujući brzim intervencijama nadležnih službi te vatrogasaca koji su iz nekoliko županija priskočili u pomoć, kao i pripadnika Hrvatske vojske, izbjegnute su ljudske žrtve. **Radovi na sanaciji** Kao i prvog dana, župan Longin je poplavljena područja, posebice Nin obišao i dva dana kasnije kako bi se uvjerio kolike su štete na povijesnim i kulturno važnim gradskim mostovima koje je voda srušila, a obaviješten je i kako su plaže u Ninu potpuno nestale. S plaža je voda odnijela sav pijesak, više ne postoje i potrebna im je hitna sanacija kako bi se pripremile za sljedeću turističku sezonu. Tijekom prošlog tjedna

župan se sastao sa gradonačelnicima i načelnicima svih gradova i općina koje su pretrpjele velike štete od poplava. Odmah nakon sastanka Longin je poručio kako su sanacije na infrastrukturi, vijaduktima i mostovima već krenule. Dodajmo kako se župan već drugi dan nakon velike poplave javno zahvalio Hrvatskoj vojsci i vatrogascima koji su pomagali svima kojima je to bilo potrebno. Ovo je treće proglašenje elementarne nepogode ove godine u Zadarskoj županiji. U travnju ove godine bivši je župan Stipe Zrilić proglasio elementarnu nepogodu zbog mraza, zatim je krajem kolovoza župan Božidar Longin proglasio elementarnu nepogodu od požara, a sada eto i od poplava.



U goleme razmjere vremenske nepogode došao se uvjeriti i premijer Plenković



Vodeći ljudi Županije i Grada pratili su stanje iz sata u sat



Najveća oštećenja doživio je grad Nin



Veliku štetu pretrpio je i Stariograd